
Huonekalujen 
ta jät lakossa 

landissa

valmis
Port-

jolloin ei ainoatakaan laukausta 
vaihdettu Venäjän rintamalla 
Itämerestä Mustallemerelle. Vi­
hollisuudet lakkasivat virallises­
ti puolenpäivän aikana, jolloin 
kymmenenpäivää kestävä aselepo 
astui voimaan.
Bolshevikit voittavat Siperiassa.

Hallitus ei välitä
teurastajien lakosta

si 'o llu t jostakin merkityksestä, 
ainakin enemmän kuin tuo kyl­
mä metallinkappale joka on sa­
manlainen vilusta värisevälle kun 
papin saam a nälkäiselle miehelle.

Suuret ompeluseuran myyjäi­
set tulevat olemaan lauantaina t. 
k. 22 päivän illalla Ahjolassa. 
Silloin myydään kaikki se naisten 
suuri käsityövarasto, jota he ovat 
ahkerasti tämän syksyn öin l e i ­
vin koettaneet kartu ttaa . L u u ­
len en lainkaan puhuvani leikkiä, 
sanoessani, että tulkoon huutajia 
kuinka paljon tahansa, niin kyllä 
huutaminen ei kesken lopu. Sa­
massa tilaisuudessa tullaan heit­
täm ään “arpaa’’ täkistä jonka 
m yyntiliput on jo etukäteen myy­
ty. Silloin taas joku saa lämpi- 

peitteen joillakin senteillä, 
‘sen ss iä", monen muun o- 
kannattaa tav o ttaa !

Vesipoika.

tonta meille työläisille, jota te 
melkein joka numerossa puskette 
mailmalle täydestä. Ajatelkaapas 
vähän sitä että te kehotatte tän­
ne työläisiä noilla kirjotuksillan- 
ne juuri siksi että sanotte ole­
van kahdeksan tunnin työpäivän 
ja monta m uuta hyvää. Jos teil­
lä ei ole m uuta kirfottam ista nifn 
haukkukaa meitä “keltasia”. Jos 
täy tätte  neuvoni niin säilyy leh- 
dellänne työväenlehden ninn, 
m utta jos edelleenkin jatkatte  sa­
maan tapaan niin’ te ja lehtenne 
ovat työnantajien äänitorvena. 
Jos olisi edes totta että täällä 
on kahdeksan tunnin työpäivä 
m utta kun se kahdeksan tunnin 
kestää vain siksi kunnes 
päivä pitence niin paljon että 
voi teettää pitempiä päiviä. Meil­
lä on ollut joka vuosi lyhyt päivä 
tähän aikaan vuodesta eikä se ole 
pysyväinen nytkään. — Nix.

saston ehdotusta koskien L.-pii- 
rikokouksen pitoa.

Uusina jäseninä yhtyi Ida Les­
kelä Seattlen ja John Oksa lhva- 
con osastosta.

Osaston toiminta on ollut ha­
janaista, kokouksia ei ole pidetty 
säännöllisesti ja kaikki ala-jär­
jestöt ovat jääneet melkein kuol­
leiksi kirjaimiksi — Se on seu­
raus siitä että jäsenistä on hajal­
la ympäristön työmailla. M yös­
kin jäsenmäärä on pysynyt al­
haalla, senkin tähden, että  viime­
aikoina käydyt taloudelliset tais­
telut ovat kohdistetut työläisten 
poliitillisia järjestöjä vastaan, sii- 
nä luulossa että työläiset eivät

YLEISIÄ UUTISIA $
(True translation filed with the Postm aster 

at Astoria, Oregon, December 10, 1917, as 
required by the Act of Congress October 
15th, 1917.)SOTAUUTISIA Portland, Ore., 8 p. jouhik. — 

Carmen M anufacturing Co:n tä­
käläisessä huonekalutehtaassa o- 
vat työläiset, noin 150 luvultaan, 
menneet lakkoon sen johdosta, 
että yhtiö on viime aikoina alem­
malla palkalla värvännyt töihin 
naisia nähtävästi pyrkien vaih­
tamaan työnsuorituksen nais-voi­
malla teetettäväksi. Yhtiön ta ­
holta on väitetty, että tehtaalla 
on vallinnut työvoiman puute, 
josta syystä naisia on hankittu 
työhön. Lakon tehneet työläiset 
kuuluvat paikalliseen “myllytyö- 
Iäisten’’ unioon ja viime elokuul­
la saivat he yhtiön pakotetuksi 
myöntämään 8-tunnin työpäivän 
samalla päiväpalkalla, joka heillä 
oli aikaisemmin ollut.

(Jatkoa ensimaiseltä sivulta) Seattle, 8 p. jouluk. — Täällä 
työministeri VV ilsonin johdolla 
työskentelevä työselkkausten so­
vittelukomitea ei tule ottam aan 
käsitelläkseen teurastajien lakko- 
kysymystä, niin on vakuuttanut 
muuan komitean jäsen, joka sa­
malla väitti, ettei kum maltakaan 
puolelta ole pyydetty hallitusta 
sovittelijaksi, eikä komitean ta ­
holta ole kummallekaan puolelle 
sellaista tarjo ttu  eli luvattu. E- 
delleen asianomainen hallituksen 
edustaja ilmoitti, että komitea 
voisi tietysti tutkia kysymystä e- 
dellvttäen, e ttä  W ashingtonista, 
D. C. siihen saapuisi kehon 
tus,jota ei tähän saakka ole saa­
punut. Ellei mitään sellaista ko­
mitealle saavu niin tulee komitea 
työskentelemään Seattlessa ai­
noastaan puutavaratyöläisten o- 
lojen tutkimisessa välittäm ättä 
muista lakoista mitään. •

Teurastajien lakossa muutoin 
ei ole tapahtunut mitään m uutok­
sia. Jälleenmyyjiä vastaan lak­
koa ei ole vielä alettu, joskin a- 
lettanee milloin ne yrittävät al­
kaa rikkurivivirnalla tuotettua ta ­
varaa tnyöntään. Independence 
packing Co. ei myöskään ole la- 
konalainen.

(V . P :n  sähkösanomia Toverille)
Lontoo, 10 p. jouluk. — Bol­

shevikit saavat haltuunsa Sipe­
rian radan ja heidän vaikutus­
valtansa ulottunee kohdakkoin 
aina H arbiniin asti. H arbin lx)l- 
shevikien vallassa merkitsisi 
suurten itä-Siperian ja Manchu­
rian luonnonrikkauksien joutu­
mista saksalaisten vaikutusval­
lan alaiseksi.

Pietari, 10 p. jouluk, — Talon­
poikain neuvoston toimeenpane­
va komitea on julkaissut mani­
festin. joka ci tunnusta Saksan- 
Venäjän välistä aselepoa ja joka 
vetoaa kansaan kehotuksella ryh­
tyä holshevikien ja välirauhan 
vastustamiseen.

(Jatkoa neljännellä sivulla)

man
S itä
hella

kiilan kärjestä paik.»telien noin 
kolme mailia, ja niin oli l  am bral­
ta uhannut vaara ohi. < ambrain 
menettäminen olisi ollut Saksan 
suurimpia s«»tatappioita.

Italian rintamalla 
saksalais-itävaltalaiset ovat uu­
distaneet hvokkavkscnsä valiot- 
taen uusia asemia Xsiagon vlän- 
göllä ottaen kaikkiaan 16,000 so­
tavankia Berliinin tiedonantojen 
mukaan. Odottam attom at tapauk­
set ovat m uuttaneet äkkiä Soilan 
luonteen. Liittolaiset, jotka sekä 
Italiassa että läntisellä rintam al­
la olivat hyökkääjinä, näkyvät 
joutuvan puolustusasemaan mo 
lenimilla rintamilla. I ähän vai­
kutti etupäässä italialaisten suuri 
tappio ja taistelujen päättym inen

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. M 0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

2009% Fillmore i l ,
8AN FRANCISCOSSA

ABERDEEN.
Osastomme viime kokouksesta

joitakin päätöksiä. E rotettiin  en­
tinen agitatsionitoim ikunta teh­
täviensä laiminlyönnin takia. (Jl- 
tiin sitä mieltä, että tästä  aikain 
voidaan toimia tarmokkaammin 
kuin järjestetään toimintaamme 
vähän toisella tavalla. Nyt p ää ­
timme valita vaan yhtä iltaman 
pitoa varten toimikunnan ja kun ¡ 
he ovat kerta toimineet niin taas 
seuraavaksi kerraksi uusi toimi- j 
kunta.

Uutena jäsenenä yhtyi osas­
toon Carl Carlson. Tervetulon 
vaan!

Osastomme jäsen Anssi R an ta­
lainen vangittiin registeerauksen 
laiminlyönnin takia jouluk. 6 p. 
Samasta asiasta vangittiin myös­
kin Palo niminen suomalainen. 
Heidät vietiin päivää myöhemmin 
Tacoinaan odottam aan — rau- 
gaistusta registeerauslain rikko­
misesta.

Joillakin työpaikoilla ovat h a l­
lituksen taholta kulkeneet miehet, 
jotka ovat kehottaneet työläisten 
allekirjottam aan jonkinlaisen so­
pimuksen siitä, etteivät he toimi 
vahingoittavasti mylly- eikä m l i ­
sätöissä sota-aikana. Miehet o 
vat saaneet napin jota heidän on 
kehotettu kantam aan merkkinä 
siitä, että he tahtovat auttaa maa­
ta voittoon sodassa kuin m yös­
kin sik-i etteivät tee mitään työ- 
rettelöitä joka hidastuttaisi p uu ­
ta varateollisu utta.

Reisi katkesi Isak Laineelta 
hänen ollessaan työssä metsä- 
kämpällä. O n toivoa että hänes­
tä tulee vielä työkykyinen.

Paljon väkijuomia saivat polii 
sit punasen ristin apteekista. Se 
ka oli tietysti tuotti sinne sit i 
varten että myydään salas-a — 
niille, jotka nauttivat siitä että 
saa olla juovuksissa.

Raitiotiemiehet ovat tehneet 
sopimuksen t vönantajainsa kans­
sa jossa he sitoutuvat työskente­
lemään alempana m äärätyillä eh ­
doilla. Vakituiset kuljettajat en ­
simäinen puoli vuotta 50c tunti, 
toinen <> kuuta 51c t., kolmas 6 
kutita 52c t. Seuraava vuosi 55 
c t., seuraavat kaksi vuotta 54c. 
Jälkeen neljän ja puolen vuoden 
55c tuuti.

Kyllä työläiset menivät ansaan 
kun sitoivat itsensä tuollaisilla 
ehdoilla ja näin pitkäksi ajaksi.

Joku sana “Jurmu-veljelle y n ­
nä muille suomalaisen tuplajuun 
lehden kirjeenvaihtajille! Älkää 
viitsikö olla niin raukkoja että 
narraatte työläisiä tänne. Anta­
kaa kapitalistien pitää edelleen­
kin “japiusa”, sillä heille on siitä 
hvötvä että he kehuvat sitä ku in ­
ka hyvät työ-ehdot, miten lyhvt 
päivä ja kuinka paljon palkkaa 
työläiset saavat. Tuommonea 
menettelv on kerrassaan sopima-

Hallituksen v ä l i  tysi 
pyydetään Minneapo 
lisin raitiotie-työ­

selkkaukseen

RAYMOND.
Osaston kokouksessa 2 p. j<

lukuuta kannatimme Astorian
Vladivostok itsenäisenä.

Tokio. 10 p. jouluk. — Vladi­
vostok ja Amurin maakunta mo­
lemmat ovat julistaneet itsenäi­
syytensä ja perustaneet itselleen 
väliaikaiset hallitukset, ilmote- 
taan tänne virallisesti. Uudet 
hallitukset ovat muodollisesti il­
mentäneet toisille Venäjän itse­
näisille hallituksille alotteestaan. 
Anarkian sanotaan vallitsevan 
tässä osassa Venäjän valtakun­
taa. Vladivostokissa on varas­
tossa suunnattom ia määriä liit­
tolaisten sotatarpeita.

St. Paul. 8 p. jouluk. — Useita 
Minnesotan työväen unioitten 
johtomiehiä on matkalla \Yash- 
ingtoniin, I). tarkoituksella
h a u k k i  a hallituksen välitys 
sovinnonneuvotteluihin uhkaa­
van vleislakon välttämiseksi. 
Sikäli kuin tiedetään vie is lakkoa 
on mahdoton välttää, ellei sovin- 
nonneu votteluja saada kävntiin 
ennen tiistaita t.k. 11 p. jphon 
saakka viime viikolla pitäm äs­
sään kokouksessa unioitten edus­
tajat päättivät lakon lvkätä. Lak­
koon arv ioidaan noin 29,000 työ­
läistä tulevan ottam aan osaa.

PALVELUKSEEN HALUTAAN. L as­
ten  hoitoon ja  taloudenhoitoon to t­

tunu t iäkkääm pi nainen kaksi lasta  
toinen 4. toinen 5 vuoden. Lähempiä 
tie to ja ' k irjeellisesti. K irjo ttakaa osot­
tee lla : Mrs. Chas. Hilt, Sedro-Wool­
ley, W ash. ( i i )

SEATTLE NOTION CO
T ehtailijat, asio itsija t ja  v ä littä jä t 
hienoille nahka-rahakukkaroille, ra- 
havöille, m iesten vöille, teräaseille , 
juvecditavaroille ja  silm älaseille ja  
-tarpeille.
Telef. Main 5954, Room B, Pacific 
Blk., 157 Yesler Way, Seattle, Wash
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•  •
•  SIISTIÄ KALUSTETTJA •
•  HUONEITA •
•  •
•  M atti Reiniltä •
•  108 Broadway, Seattle •
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Kööpenhamina, 10 <p. jouluk.— 
( Irenhurgin, Ufan. Permin ja Sa­
maran m aakunnat ovat julista­
neet itsenäisyytensä. Nämä nel­
jä m aakuntaa ovat Europan puo­
leisen Venäjän äärimmäisessä 
koillisosassa. Kasakat hallitsevat 
näissä maakunnissa.

I haaparanta, 10 p. jouluk. — 
Kiinalaiset joukot ovat saapu­
neet Harbiniin ja japanilaiset so­
tajoukot Vladivostokiin estääk­
seen levottomuuksien puhkeami­
sen siellä, ilmotti Pietarin vi­
rallinen uutistoim isto tänään. 
Bolshevikit ovat halulliset muo­
dostamaan kokoomushallituksen, 
tiedotti P ietarista saapunut ku ­
riiri. Trotskin ja Leninin ryh­
mät kärsivät m usertavan tappion 
kansallisvaaleissa ilmenee lähes 
tävsistä vaalien tuloksista.

(Jatkoa toisella sivulla) WASHINGTON
jossa hän. kaikesta päättäen, o- 
dottaa tapahtumien kehitystä, 
tiedottaa puolivirallinen Venäjän 
laivaston tiedonantotoim isto lau­
antaina Pietarissa ilmestyvän 
Denuj-nimisen lehden kertoman 
mukaan. Saman tiedonannon 
mukaan on kaikki valta Don- 
piirin muilla alueilla työ- ja so­
tamiesneuvostojen ja U krainan 
itsenäisten joukkojen käsissä.

HOQUIAM.
Osaston kokuksessa t.

keskusteltiin ja samalla 
lettiin siitä Yhdysvaltain 
lisen sosialistijärjestön tekemästä 
ehdotuksesta [?), joka juuri on ol­
lut yleisäänestyksen alaisena, kos­
kien X hdysvaltain sosialististen 
unioitten ja industrialististen un i­
oitten läheisempää yhteistoimin­
taa luokkataistelussa. Ä änestyk­
sen tulokset osuttivat, että kaikki 
äänet annettiin ehdotuksen puo­
lesta ja toivon, että muissa osas­
toissa olisi käynyt samoin silla 
asia on luokkataistelun tärkeim ­
piä kysymyksiä.

Kuusi-juhla lapsille on päätetty 
viettää osaston ja ompeluseuran 
toimesta jo.ulun aattona, t. k. 21 
puki Ahjolan avarassa salissa. 
Kitusen laittamisen suhteen oli 
kaksi vastakkaista m ielipidettä: 
toiset olivat sitä mieltä, että ei 
laittaa kutsuta kun se ei ole muu 
kuin vanhoja uskon dogmeja 
m uistuttava esine, joka kaikessa 
vanhuudessaan olisi heitettävä 
unholaan kuten uskon opitkin 
ovat m enossa; toiset taas olivat 
vielä sitä mieltä, että jos emme 
laita joulukuusta haalille, niin 
emme niin ollen saa lapsiakaan 
sinne, ja e ttä  eihän tuo kuusi 
nyt mahtane niin musta olla että 
ei sen ääressä voisi syntyä sosia­
listista luokkatunnelmaa. Äänes­
tyksessä kuusen puolustajat voit­
tivat, joten se tullaan laittamaa i.

: 1 uikaa silloin kaikki “ym pärille’ , 
¡varsinkin lapset!

Saimme uuden pormestarin. R.
! L. Piiilhriek on meidän uuden 

'm ajurim m e'’ nimi. Hän tuli va­
lituksi t. k. 5 p:n vaaleissa — 
<A) äänen enemmistöllä. läntinen 
pormestari McKee, joka oli vä­
hän kovanlainen vastustaja, sai 
100b ääntä. Komissionerien va­
linnassa tuli mvöskin sellainen 
muutos, että ensimäiseksi tmi 
t .  E. Hill, joka oli ennenkin sa- 

i maila paikalla, ja toisen entisen 
J. H. N ecfin tilalle tiili \\  . A. 
Jacka. Hill sai 1285 ääntä ja 
Jacka 1,100 ääntä. Siinähän ne 
taas ovat miehet, jotka ovat vali­
tut kaupungin hallintoon vähin­
täin kolmeksi vuodeksi meitä ko­
mentamaan ja kurissa pitämään. 
Saadaanpahan nähdä tulevatko 
nuo herrasmiehet edes osaksikaan 
täyttäm ään niitä lupauksiaan, joi­
ta he vaali-pulit eissaan äänestäjil- 
lcen syöttivät. En tiedä mistä 
johtunee se että kaupunkimme 

! hatnev‘äki, ainakin osa, on jo en- 
1 nakolta osottautunut olevan jok­
seenkin huonolla tuulella uuden 

j “majurim m e” suhteen. Lieneekö 
tämä uutuus naisten vihaaja tai 
joku sellainen koska hän ei kuu­
losta naisiamme viehättävän.

W ar Service Ship Building 
U. S. A. Tällaisella kirjotuksella 
varustetun tähden lupaavat Grays 
Harborin viranomaiset kiinnittää 
kaikkien Grays Harborin laiva- 
veistämöillä työskentelevien m ies­
ten lakkiin tai hatturäyskään — 
mikä milläkin sattuu päässä ole­
maan. Viranomaisilla »kai on ai­
komus saada miehet, paremmin 
“innostum aan” tehtäviinsä työ­
maalla, sekä kaikkeen, missä oi­
kein kouraantuntuvaa —’maalli­
suutta tarvitaan. Olisi paljcfn pa­
rempi. jos tuon tähden asemesta 
annettaisiin noille kylm ästä sa­
teesta variseville työmiehille läm ­
min ja vedenpitävä puku. Se oli-

Canadassa ensimäinen
“arvannosto” toimi­

tetaan tammik. 3 p.
«lunes

kausal Kun en tiedä veljeni osutetta , pyy­
dän. ellei hän Itse satu  huom aam aan 
tä tä  Honotusta, n iitten  jo tka  tun tevat 
hänet, ilm ottam aau veljelleni e ttä  
haluaisin  hänen tulevan tänne IIo- 
qu iam iin . John K oukka ri, 524 8th St., 
Hoquiam, W ash. <10)

(T ru e  translation  filed with the P ostm aster 
at A storia, O regon, D ecem ber 10, 1917, as 
required bv the Act of C ongress O ctober 
15 th . 1917.) Olen eksynyt tänne Seattleen. 

K äykää puhuttelem assa, joka 
s itä  ta rv itse tte . On p itkäaikai­
nen k o k e m u s sillä alalla.

Mrs. Tilda Erickson,
712— 6th Ave., Seattle, Wash. 

Phone: Elliot 2086W.

O ttaw a, o ¡1. jouluk. — l ä n s i ­
mainen asevelvollisten sotapalve­
lukseen nosto tulee suoritetta­
vaksi tulevan tammikuun 5 /päi­
vänä. Alkujaan virallisissa p ii­
reissä oli toivottu, kuten regis- 
teerausiulistuksessa oli ilmoitet­
tu. että asevelvolliset ku tsu tta i­
siin palvelukseen joulukuun 10 p.. 
mutta registeerauksessa suu ä 
määrä asevelvollisista vitkasteli­
vat ja esittivät suhteellisesti pal­
jon vapautusanomuksia, joitten 
käsittelemisessä kutsuntav irastot 
eivät ole ehtineet tv.itään suo rit­
taa ennen joulua. Kutsunta eh­
ken voitaisiin toim ittaa joulu­
kuun 24 tai 25 päivän tienoissa, 
m utta kutsuntavirkailijoille s a ­
moin kuin asevelvollisille tahdo­
taan antaa joululomaa. K utsu­
tuille postitse lähetetään kutsun 
takirje, jossa m äärätään heidät 
saapumaan tarkastusta varten 
nyt m äärättynä ktitsuntapaivätia.

\  ielä ei ole lähemmin m äärät­
ty kuinka -paljon miehiä ensimäi- 
sessä nostossa otetaan, mutta 
noin 20,000—25,000 arvioidaan o- 
levan tarpeen. Myöskään ei ole 
arvonnan toim ittam ista lähem­
min m ääritelty.

4- W H ITE S I CE U N D E R TA K IN G  CO 
•? _ H A U T A A N T O IM IT T A JA T  
»p Telefooni 136-364. — Hoquiamin oso- 
•i* te: 420 K St. Telefooni L5.

Rauhanneuvottelijat palanneet.
Pietari. 8 p. jouluk. - \ äli-

ratthan neuvottelunsa olleet \  e- 
najän lähettdaät ovat palanneet 
Pietariin ja jättäneet kertom uk­
sensa keskustoimeenpanevalle ko­
mitealle ja työ- ja sotamiesneu­
vostolle.

Erään lahetystojäsenen lausun-j 
non mukaan olivat venäläiset eh­
dottaneet välirauhaa kolmen päi­
vän ylossanomisella kuuden kuu­
kauden ajaksi siten että se käsit­
täisi kaikki sotarintam at joka 
maassa ja ehdoilla, ettei sotavoi­
mia sillä ajalla liikutettaisi ja et­
tä saksalaiset vetääntyisivät pois 
Moon-salmelta ja -saarelta.

Saksalaiset tekivät seuraavan 
vastaehdotuksen: Välirauha kes­
tää 28 päivää: että se käsittää 
vain Venäjän rintam an ; että yh­
tä divisionaa pienempien sota­
joukkojen siirtäminen m yönnet­
täisiin; että Venäjän sotajoukot 
viedään jxvis Macedonian ja 
Ranskan rin tam alta; että \  enä- 
jän ja Turkin sotajoukot poistu­
vat Persiasta.’’

Työ- ja sotamiesneuvosto lyk­
käsi keskustelun lähettiläiden toi­
minnasta tuonnemmaksi.

Ei laukaustakaan vaihdettu.
Viime perjantai oli ensimäinen 

päivä jälkeen sodan alkamisen,

STUMEZE
KROONILLISILLE

VATSATAUDEILLE
Ei a inoastaan  yksinkerta inen  ruuan 

Jälkeen nau tittava  pulveri, vaan oi­
kea vatsalääke, valm istettu  siten, 
e ttä  se an taa  huojennuksen heti 
vaikeissakin, joko kauem m in kestä ­
neissä tahi lyhem piaikaisissa k ivuis­
sa. K okeilkaa sitä  tu llaksenne var­
m uuteen. Myydään takauksella  kai­
kissa rohdoskaupoissa.

Pyytäkää vapaata selostusk irjasta . 
oso tteella: The Black Medicine Com- 
yany, San Diego, Cal.

PYSYVÄT HALLITUKSEN 
“TAKANA.” Me pidäm me täydellistä  y leistä  

sekatavaraa  varastossam m e — 
tuo re tta  ja  savuste ttua  lihaa.
W ILK E S O N  CO-OPERATIVE  

ASSOCIATION  
(Työläisten kauppa) 

W ILK E S O N , W A SH IN G TO N

(Ja tko a  ens im ä ise ltä  s iv u lta )

Mine \ \  orkers liittoa ci voida 
käyttää välineenä taikka suojani 
niille jäsenille, jotka ov at sv v 1 
lisiä hallituksen toimenpiteitten 
vastustamiseen tämän maan. sen 
qsukasten ja kansan suojelem i­
sessa tällä kansallisen koettele­
muksen hetkellä jolloin m aam m ? 
on sodassa voimakasta ja sääli­
m ätöntä vihollisia vastaan.”

“ Ratkaiseva askel on kansalli­
sessa kysymyksessä otettu ja tue 
olemme sodassa ja A hdysvaltain 
hallitus, ai van samoin kuin m in­
kä maan hallitus tahansa on p i­
tävä huolen siitä, että ne vksitvi- 
set, jotka erittävät estää halli­
tusta sodankäynnissä tulevat si­
ten käsitelh iksi. että lie ovat voi 
mattomia vahingoittamaan sitä 
asiaa, jonka puolesta tämän kan­
san voimat nyt kävtetään. Halli­
tuksen oikeus tässä asiassa on 
kvsvniättä selvä, ja me kaikista 
vähimmän tahdomme esteitä sii 
hen asettaa, joten me kavtäiume 
tätä tilaisuutta hvväksemtne k an ­
tamme ilmaisemiseen."

“ Me vakuutamme liittomme jä ­
senille. että United Mine \\O r­
kers liitto tulee valvomaan, ettei 
heidän oikeuksiaan Union jäseni­
nä tulla loukkaamaan hallitusvi- 
ranomaisten taikka muitten lai 
tosten taholta sillä tekosv vllä, et­
tä sellainen olisi sodankäynnille 
tarneen.

Monarchin lakko päättynyt.
Myöskin on piirijärjestön toi- 

meennaneva komitea ilmoittanut, 
että lakko Centralian lähellä si­
jaitsevalla Monarchin kaivannol­
la on sovittu ja että Union työ- ja 
palkkasopimus siellä on voimassa 
elokuun 21 p:vä, 1920. Myöskin 
on ilm otettu. että Pacific Coast 
( "ai ko :n  kanssa on saatu aikaan

Olemme korottaneet kurssimme 1 :stä päivästä Lokakuuta

R a h a lä h e ty k s is tä
SUOMEEN

MAJURI GILLIN 
EROTTAMISPUUHA ja maksamme siis edelleen 

Summista £200.00 eli yli Smk: 6.70 dollarista 
Summista $50 aina .$200 Smk: 6.50 dollarista 
Summista alle $50 Smk: 6.40 dollarista 

Koska on hyvin epävarma kuinka kauvan voimme maksaa tätä 
korkeata kurssia keholtamme Teitä lähettämään rahanne meille tä­
nään eli mahdollisimman pian.

Muistakaa että meidän täydellinen takauksemme suojaa jokaista 
rahalähetystä. Me takaamme että Teidän rahanne ei missään ta­
pauksessa joudu hukkaan.

SUOM EN Y H D Y S P A N K K I ulosmaksaa lähetyksenne Suomessa.

Seattle, 8 p. iotiluk. — Seattlen 
kaupungin valtuuston o ikeusju t­
tujen käsittelvkom itea on mää­
rännyt lainopillisen neuvonanta­
jansa lakimies Hugh M. t ald- 
vvellin v almistamaan sv v tekirjel- 
mät m ajuri tiiliin tutkittavaksi 
asettam ista varten, jos hauta vas 
taan sv v to-ten nostamiseen kat­
sotaan olevan pätevät todisteet. 
Lakimiehen väitetään aikaisem­
min selittäneen, että majurin tu t ­
kittavaksi asettamiseen on päte­
vät sv vt. jos valtuusto vain tah­
too svvtöksen tehdä.

Nielsen & Lundbeck
Vanhin ja suurin suomalainen pankkiliike Amerikassa 

24 STATE ST., NEW  YORK  
Huomaa! Tässä ilmoitettu vaihtokurssi voidaan muuttaa 

ilmoittamista

RAYM0ND1N ILMOTUKS
TUKINHAKKAAJILLE EI 

ANNETA JOULULOMAATeidän tarvitsee käyttää 
ainoastaan kolme-neljättä 
osaa niin paljon tätä nosta- 
te jauhoa kuin niitä, jotka 
maksavat kaksi kertaa tä­
män hinnan. 25c pauna.

J. WALDA
Aberdeen. W ash., 10 p. jouluk. 

— (U. P .)'Saham yllyjen om ista­
jat ja tukkien hakkauttajat ovat 
myöntyneet eversti Disquen eh­
dotukseen, ettei joulun aikana 
pidetä pitempää lomaa, korkein­
taan kaksi tai kolme päivää. 
Useimmat saham yllyt ovat sei- 
¿oksissa ainoastaan joulupäivän 
kun toiset seisovat kolme paivaa.

Täten saam m e ikä valla ilm ottaa 
e ttä  kuolon säälim ätön käsi 

tem pasi pois poikamme

R U O K A TA VA R A K A U PPA  
628— 7th Ellis. Phone 103-W Älkää unhottako käydä Michael 

soutn tupakka- ja  paliohuonee«- 
sa, kun ta rv itse tte  tupakkaa, 
m akeisia, m iesten vaatetavaroi- 
ta. rihkam aa, suom alaista kir­
ja llisuu tta  y. m., eli haluat ta 
tila ta  puoluelehtiä.

A. T . Michaelson,
Puhelin 138-J. 213 W. Ellis St.
O O O O O O O O O  O O 0 0

CRESCENT joka syntyi Beaver H iirillä  
Coos County'ssa, O regonissa. 1 
p. lokakuuta 1908 ja kuoli vuo­
rokauden sa iraste ttuaan  hen­
genahdistusta  Lowell’issa, Ariz.. 
28 p :n a  lokakuuta 1917 ja  oli 
kuollessaan 9 vuoden 27 päivät! 
ikäinen ja jonka tä ten  sukulai­
sille ja  tu ttav ille  tiedoksi an ­
namme.

Ida ja Matti Joki, 
Lowell, Ariz. 

Nyt m urhe haihdu 
ja kyynel kuivu, 
tään  haudan luona 
ei su rra  saa.
On ta is to  laannut 
ja  rauhan  saanu t 
hän, joka siinä lepajaa 

Niille harvoille kansalaisille, 
jo tka o ttivat osaa syvään su­
ruum m e lausum m e sydäm elli­
set k iitokset, e rittä ink in  Mr. 
I aineelle.

Kaksinkertaisesti Vaikuttava 
Nostate Jauho. Vaate kauppa.

R A Y M O N D ------------ WASH
Suomalaiset omistajat

N A I S I A  RAITIOTIEVAU 
NUIHIN KONDUKTÖÖ­

REIKSI.
RIVERDALEN SAUNA

Yleisön käytettävänä joka PER­
JANTAI ja LAUANTAI. 

HENRY KOKKO,
1120 Godfrey St. 

Raymond, Wash

K E N K IE N  K O R tA U S L IIK L

Adam Karjala
Miehen taudit.

o. tr. T m k atlise t vuodot,. Verenmyrkyty-i........
Hermovuodot. j. m. o v a t »«litetty ja  liäYk««» 

h in ta  itnnutottukirjansa No: I... «1
joka on v a r s a  
kaik ill»  suom. 
m ieh ill“ , jo tka

lignelV co.
'  SVPSSIOB. Wl». J

New York, 8 p. jouluk. — Yh­
deksäntoista naista alkoi palve- 
luksensa täkäläisen raitiotieyhti- 
ön palveluksessa konduktööreinä 
astuen sotapalvelukseen lähte- 
neitten miesten tilalle, joille yh­
tiö on luvannut säilyttää heidän 
työpaikkansa.

F irs t S t ,  Raymond, W ash

|e i3 I2 » » 1 3 IU S i» ilIllliia i]|i|s i||i|||W
|  H. SLIKERMAN |
y Asianajaja ja Lakimies. 5
3 Pacific Bldg. Room 631 5

SAN FRANCISCO, CAL. £ 
BiMUIittSittUlSäiUllHBUlUlliaillil

SUOMAL. RUOKALA [NEW ERA CAFE]
RUOKAA ATERIOITTAIN, PÄIVITTÄIN JA 

VIIKOTTAIN

M rs. IDA NIEM I a „K annattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilm oittavat Toverissa.


